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TÁRSADALMI, SZÉPIRODALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

Megjelenik k o t e n k i n t 

vasáriul]).
egyszeri h'elolös szerkesztő ós kiadó Egész évre 8 kor, félévre!kor, negyedóra 2 kar.

Skvibftiiek Géza. Nyiluór sora 40 llllór
Hirdetések nagyság szerint

Kivándorlás.
A napilapokat a héten og,y 

intelmi hir járta be; sokan, akik 
ugyancsak áldozatai ezen álta­
lunk később részletezendő szo­
morú ténynek, hitelt nem hajlan­
dók adni. De mégis szomorú va­
lóság az, hogy az elmúlt hét fo­
lyamán több száz, mindenétől ki­
fosztott s lelketlen ügynökök ál­
dozata lett kivándorló tért vissza 
Amerikából.

A képviselőház, törvényható­
ságok, szóval a társadalom min­
den rétege megmozdult, hogy ezen, 
egy második tatárjárással egyen­
értékű csapáson lehetőleg segít­
senek. Ámde a kivándorlás is 
eszme, jelszó, mely ha egyszer 
megindult, fel tartóztathat! anul ro­
han tovább. És még be nem jár­
ta a területét, — nem szűnik meg. 
Az a nehány száz, mindenétől ki­
fosztott éhező, koldusbotra jutott 
alak mind megannyi intő példája 
a könnyühivőségnek. Megyénk 
és a szomszédos Slavonia úgy­
szólván határvárát képezték a 
kivándorló mozgalomnak, csak­
hogy sajnos, mint o héten több 
forrásból, egyidejűleg, jól érte-

T A 1 € Z Ä.
Nádas György bolondságai.
Csattogott a nagy parasztostól’. A fi­

atal Nádas György az apja béreslegényeit 
verte s közben éktelenül káromkodott.

Az öreg Nádas Tamás gyönyörköd­
ve nézte a fiát az ámbitusról. Kedve tel­
lett a virtuzkodásában.

Nyurga, hosszú szál gyerek volt az 
ifjúbbik Nádas. Inkább erős csontig mint 
izmos fiú s jóformán a bajusza sem ütkö­
zött még, különben a ezudarságig léha 
gyerek.

Ezzel is tökéletesen az apjára ütött. 
Valamikor néhány esztendőkkel ennek o- 
lőtte Nádas Tamás is tömérdek bolondsá­
gokat követett cl. Asszonyszöktetésoirő] 
egész Erdólyország beszélt. A marosmen­
ti földesgazdák patyolatarczu, bogárszemii 
menyecskéi de sokszor tűntek el hót szám­
ra a zöldzsalus házakból, sövénykeritóses 
portákról. Mert a parasztmenyecskéket 
kedvelte kiváltkép. Finyás úri dámák majd 
megveszekedtek a déle zog, szálas, kemény 
nézésű férfiért, do ő rájuk se hederitett. 
Gyönge husu fehérnépnek tartotta őket, 
akik, mint valami finom metszetű, töré­
keny üveg, a pohárszékbe valók.

sültünk, a kivándorlás eszméje 
megyénkben, úgy vidékünkön is 
nagy fokban terjed.

Mi légyen ezen mélyreható 
társadalmi kór valódi oka. fejt­
sék meg társadalmi csodatevőink; 
tanulmányozzák, kutassák és en­
nek alapján gyógyítsák meg e 
kórt s működésük második hón­
ai api tás érdemévé leend. Reflexi­
ónk közben mi csak arra a ta­
pasztalati tényre utalunk, hogy a 
k i vált do r 1 ás F e 1 ső - Magy ai orszá­
gon kezdődött s ott már oly ál­
lapotok vannak, hogy sem a ke­
vés mezőgazdasági területek meg­
munkálására. sem a gyáraknak 
elegendő munkáskezek nem áll 
nak rendelkezésére.

S miután a vállalkozó szel­
lem csakis a népréteg* értei me- 
sebbjeinél kapott jobban lábra, 
a vissza maradottak tényleg azon 
állapotban leledzőnek, mind azt 
sűrűn felpanaszolni halljuk. Már 
most mi történik, ha a kivándor­
lás hulláma a mi értelmesebb és 
vagyonikig jobban szituált né­
pünk között is a jelzett mérték­
ben terjed ? Meg valljuk őszintén, 
hogy hiányzik bennünk a képes­
ség annak mogbirálására nézve,

A férfiak nem is szereti ók a vesze­
delmes duhaj embert. Holott Nádas Ta­
másnak alapjában melegen érző szive volt. 
11a végigsétált a falvakban, a! ol piros ar- 
ezu, lmnczut parasztgyerekek hanezuroz- 
tak az ut porában, marékszámra osztotta 
a húszasokat.

— Ki tudja, — mosolygott fel magá­
ban — melyiknek tartozom közülök még 
többel is'?

— Ti lurkók, — mondotta aztán ha­
gy akozva — köszöntsétek nevemben az 
édes anyátokat 1

Különben férfikora delén megkomo­
lyodott. Ekkor történt, hogy valami össze- 
szólalkozás miatt agyonlőtte az ispánját, 
amiért is szinte megismerkedett a földi 
bíróságokkal. Valahogyan azonban elcsi­
nálták a dolgot és Nádas Tamás meghá­
zasodott, Feleségnek már jó volt a finyás 
úri dáma is. A fia születésén Nádas Ta­
más a gyulafehérvári püspököt hozta le 
keresztelő papnak és egyik parasztgazdát 
hitta meg kottának.

Átlói kezdve a fiát nevelte. Ifit éves 
korában Nádas György már a sószállitó 
tutajokat oldozgatta el a Maroson és bo­
csátotta el Isten hírével a világnak. Nyolcz 
esztendős fejjel irtóhadjáratot viselt a ná­
dasházi kutyák ellen ós oldalba lotto a 
vözsógi biró szakácsnéját. Tiz éves volt, 
amikor a református templom tornyáról le­

in ily nagy és követ kozményei­
ben szomorú csapás lesz szegény 
hazánkra nézve. Mit mondana a 
hazafias költőnk legnagyobbika, 
a kitől azon maradandó mondást, 
mint közkincset bírjuk : „Oly ke­
vesen vagyunk, mi magyarok, 
hogy még az apagyilkosnak is 
megkcllene kegyelmezni.“ Pedig 
azon időben csak ép bevándor­
lásról hallottunk.

Ismételjük, hogy a kivándor­
lás okának kutatásába most nem 
bocsátkozunk, csak meghúzzak 
mi is vészharangocskánkat, mert 
portánkat az emésztő tiiz fenye­
geti és jaj szóval, esdekelve segít­
séget kérünk azoktól, akik ba­
junkon segíteni hivatottak.

I I i r e k.

— Telefon vállalat Barcson
Helybeli kereskedők és vállalkozók tele­
lőn-vállalat létesítését akarják Barcson. 
E végből a szükséges előmunkálatok és 
tervezetek megbeszélése végett f. hó 20- 
ár, d. u. 4 órakor a barcsi kaszinó helyi­
ségében értekezlet lesz tartva.

- Értekezlet. A barcsi járás tör­
vényhatósági bizottsági tagjai e hó 20-án 
d. u. 2 órakor gróf Széchenyi Ferencz
«■rmvimiiinii ................................................. .......

ereszkedett a harangkötelen a piacztérre 
és emeletnyi magasságból leugrott egy 
gyolcsos tót sátra tetejére. Ez a jámbor 
tréfa megölte anyját, aki igen istenes asz- 
szonv volt. Innen tovább még szabadabb 
életet élt az ifjabbilc Nádas. A nagyenye- 
di kaszinóba ő czipelte az apja után a 
>mgy tajték pipát, amelynek ezüst kupakja 
iromba nagy turbános török fejet ábrázolt 
s a kaszinói külön szobában versenyt ivott 
az öregével és az urakkal.

Nádas Tamás, mikor Gyurka tizen­
kettedik életévébe lépett, uj asszonyt ho­
zott a házhoz. Az uj asszony valami ör­
mény boltos halvány arozu leánya volt, 
lenge mint a nádszál, törékeny mint a li­
liom. Ebbe Nádas Tamás belebolondult és 
Gyurkával már a kutya se törődött.

Beadták a nagyszebeni katonaisko­
lába. Félév múlva megszökött onnan. Az 
apjának azt irta, hogy a német szó miatt, 
amelyeket mint a bűnt utál. A Ludoviká- 
ba küldték akkor. Ott meg egy csónak- 
larthic alkalmával megfürdette az ezrede­

sének leányát a Ludovika kertjének tavá­
ban ós menekülnie kellett. Lekerült Fe- 
íértemplomba. A nemzetiségi kérdés fog- 
alkoztatfa Nádas Györgyöt ez időtájt leg­

inkább és sorra beverte a rácz properen- 
(listák fejet. Utolsó állam La Bocs-Uj hely 
volt. Itt már a dualisztikus kormányfőmül 
ellen izgatott és sietve haza kellett hozni
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elnöklete alatt értekezletet tartanak, hog\ 
a f. évi májusi törvényhatósági gyűlésen 
több, fontos, a vármegye egész köziiletót 
érintő dolgoknál egyértelmű állást fog­
laljanak el.

— Színészek Barcson. \ égre 
egy óv után ismét színészek foglalják el 
színházunk deszkáit. Molnár Gyula igaz­
gató kitűnő erőkből állította össze társu­
latát, mely — tekintettel válogatott min­
dennemű elsőrangú darabjaira, újdonsá­
gaira — „Tarka színpad czimen megj 
kőrútjára. A társulat közt fölsoroljuk az 
ismert nevű tehetségeket: M. Jászay Ma­
riska, Bárdy Rózsi, a szabadkai színház 
volt primadonnája ; Sipos Margit, a győri 
színház volt tagja; Molnár Gyula, a pécsi 
színház hős szerelmese ; Báthory Béla, a 
miskolczi színház volt komikusa és bon- 
vivanja stb. Tájékozásul fölemlítünk egy 
pár darabot azokból, melyeket Barcson 
előadnak : Pillangó-kisasszony, japáni 
színmű, teljes megfelelő korhű jelmezek­
kel ; a Sasok, Páholy, Ocskay brigadé- 
ros, Kolostorból, Sulamith, Fehér Othello, 
A bor. Fi fin. Lotti ezredesei, Bibliás asz- 
szony stb. mindmegannyi kitűnő darabok.
A társulat hétfőn o hó 21-én kezdi meg 
működését G bérletre a következő lírák­
kal: 1. hely 8 K., II. hely G K.

— Műkedvelők szinielöadása. 
A barcsi színkör hosszas csendjét pár 
órára a barcsi iparos és kereskedő ifjúság 
szinelőadása váltotta fel vasárnap, e hó 
13-án este. 8ginre hozták ugyanis Géczy 
kitűnő népszínművét, a Gyimesi vadvirá­
got. Megszoktuk már, hogy kedvező kri 
tikávni adózzunk a műkedvelőknek, hi­
szen nem kenyerük a színészet, kétsze­
res dicsérettel kell méltatnunk igyekeze­
tüket. De a mit a lefolyt előad s szerep 
lőinek játékairól Írhatunk, abban nem 
nagyítunk, az őszintén megérdemlőit kri­
tikát mondjuk el róluk. Egyáltalán elő­
ször is mindnyájukról azt mondhatjuk, 
hogy szerepeiket jól tudták, a súgóra 
éppen nem volt szükségük, ezt hal­
lani sem lehetett. Különösen kitűntek 
jó játékukkal Steinerth Zsigánó a Rab

Nádasházára.
Nádas Tamást mindezek a dolgok 

szörnyön büszkévé tették a fiára.
— Az én vérem 1 — mondogatta ti­

tokban az ismerőseinek. Magam is igy csi­
náltam egykor 1

Most már a szülői portán gazdálko­
dott Nádas György. Voltaképen az apja 
béreslegényeit verte holtra és lócsiszávko- 
dott.

Nagy kedve tellett a lovakban. A dé­
vai vásáron nyclcz-tiz lovat vásárolt meg 
az apja kontójára, amelyeket azt ín beállí­
tott a nádasházi istállóba.

Ezeket a lovakat nyaggatta ezután 
egy fél esztendeig. A mostoha anyját meg­
tanította vénükül lovagolni . . Az örmény 
boltos egykori vézna leányából melegvérű, 
telihusu magyar asszony lott már ekkor. 
A mostoha fiával pedig nagy barátságot 
kezdett és az öreg Nádas nagy lelki gyö­
nyörűségére egy Tamás-napján össze is 
tegeződött vele.

A szentimrei vásáron már a mostoha 
anyjával együtt alkudozott a lovakra Ná­
das György. A czigánypecsenyét is együtt 
ették meg az egyik sátorban és az öreg 
Nádasnak hímzett papucsot vettek vásár­
fiába.

Nádas Tamásban már erre felforrt 
az indulat.

— A szemét! llát öreg embert csi­
náltok már belőlem ?

Prezsme' Péter Magdolna leánya szere­
pében ; játéka, mozdulatai elég ügyesek 
voltak, hosszú szerepét jól tudta, meg­
látszott rajt, hogy gyakrabban volt a szín­
padon. Féi'jo Stemert Zsigmond, ki egy­
szersmind rendező is volt, szinte ügyesen 
játszott Balánka János Imre fia szerepé­
ben. A Törpe Csura harangozó szerepét 
kitűnő komi kával adta . uchs György úgy 
ennek Marczi fiáét Rótli Miksa, ki híven 
tükrözte vissza az iszákos, könnyelmű 
atyja által belé ojtolt nevelést. A kettő­
nek együttes játéka nagyon eleven s 
összlmngzó volt, ügyesen alakítottak s 
általános derültségben tartották a közön­
séget. Jól adta Niké Ágnes is Csuránét, 
ugyancsak helyre egy kis nyel vés me­
nyecske volt, mégis tudta kaczagtatni a kö­
zönséget. Jól játszott Puffier Czilike özv.Fá­
biánná Julis szerepében, valamint buchs 
Mariska Balánka Mária leánya szerepében. 
Ugyan ezt mondhatjuk Szeifert Roziká­
ról, ki Balánka Örzsc feleségét, majd Bi- 
gy ói lé szelepét játszta. Kolovits Peren ez 
is átérezve játszott özv. Fábián né Ju­
lis Gyurka fia szerepében s ügyes kisbiró 
volt Kolovits József is. Hosszú vőfély be­
szédét jól betanulva mondta el Frizl Já­
nos, mint első vőfély, de dicséret illetheti 
a többi szereplőket is.

A buzgó műkedvelők iránt a közön­
ség sem volt hálátlan, mert Zsúfolásig 
megtöltötte a színházat. Képviselve volt 
ott városunk társadalmának minden osz­
tálya, kik igazi, őszinte jóakarattal párt­
fogolták a műkedvelők nemes törekvéseit.

Előadás után a fiatalság s a közön­
ség nagy része, a szinelőadással kapcso- 
li'tos tánezniulatságra vonult a kaszinó 
termeibe. Kitűnő hangulat mellett sokáig
maradt együtt a társaság.

Felülfizettek: gróf Széchenyi Perun ez
és neje ‘20 kor., Huber Gyula plébános 
10 kor., Kondrát Imre 8 kor., Sárközy 
György G kor,, Weiner Nándor 5 kor., 
Havas Imre, Raak Bálint, dr. Piszár An­
tal, Kölnit Pál 4—4 kor., Stern Lajos 
3 kor. 40 fill,, Hajós Endre s. lelkész 3 kor., 
Leimet' 2 kor., Berger N., Kovács N. GO—GO
ifi HMMjBHB marmi i m umm a—aMMMmaw

Az ifjúbbik Nádas szánalmasan mo­
solygóit.

— Hm! No várja! >k csak; gondolta 
Nádas Tamas teljes epevei — majd lesz 
itt rend 1

És lett is aztán világfelforgató rend­
etlenség. Az öreg N i las be akarta bizo­
nyítani, hogy legény ő még a talpán, fej­
lőről kezdve hát a régi virtusait. A fiá­
val és a feleségével együtt dáridózott és 
gyönyörűen el tudtak mulatni hármasban.

Nádas Györgynek ekkor valami mog- 
veszekedett gondolata támadt.

— Tudjátok mit! — mondotta az 
apjának és a mostohájának, — tán köt 
nőnk barátságot a felsőszilvási páterek 
kel ! Azok mulatós emberek és jó boruk 
van a pinezében.

Nádas Tamásnak tetszik az ötlet. 
Síimen kezdtek ál látogatni a felső-szil vá- 
vási zárdába, ahol fiatal francziszkánusok 
élték a világukat. Az öreg Nádas felcsa­
pott konfráternek. így már aztán egészen 
vidáman voltak.

Az egykor örmény boltos-leány, akit 
az anyja nagy ájtatósságban nevelt, tö­
kéletesen megrészegedett a papok barát­
ságától. Hiszen ezek jobban tudnak inni 
mint a nagyenyedi sánta szenátor, aki 
azért lelt sánta, mert a vármegyeháza 
előtt józan fővel belebukott a mély árok­
ba. Részeg fővel ilyesmi nem eshetett 
meg rajta, mert akkor olyan szál egyene­
sen járt, mint a tízparancsolat.

fill , Schmidt Nándor 50 fill., Peltzer N., 
Fuchs N., Weiss N. 40—40 fill., N. N. 
30 fill., ismeretlenek fel ül fizettek 4 kor. 
20 fillért, melyért hálás köszönetét fejezi 
ki az ifjúság.

— Műkedvelői Bzinieloadáa. A
barcsi színkörben ma, vasárnap este is­
mét színdarabot ad elő a barcsi iparos 
ifjak egy másik csoportja. Színre hozzák 
ugyanis Cseproghy régi hires népszínmű­
vét a Sárga csikót. Az előadást tánezmu- 
latság követi. Helyárak az előadásra I. 
hely 1 K. 40 fill., II. hely 1 K. 20 fill. 
Kezdete este 8 órakor. Tiszta jövödelem 
a barcsi ipartestület pénztára javára for- 
ditlatií.

— Kivándorlások. Mint lapunk 
mai vezórczikkében is jelezzük, vidékün­
kön is ijesztő módon kezd terjedni a ki­
vándorlás Amerikába. Bolháról — mint 
jól értesülünk — 7 családfő, Komlósdról 
hárman indultak ki a múlt napok­
ban Amerika felé, de készülődnek a szom­
szédos Szentes községből is.

— Elhunyt lapszerkesztő. Mint rész­
véttel értesülünk, egy érdemekben gazdag 
vidéki lapszerkesztő : Miskolczy Pál hunyt 
el e hó 14 én Miskolezon. A miskolczi sajtó 
tagjai a következő gyászjelentést adták ki 
szeretett kartársukról: „A miskolczi sajtó 
tagjai mély fájdalommal jelentik, hogy 
a helyi sajtónak negyedszázadon át buzgó 
és jeles munkása Miskolczy Pál ur a 
„Borsod“ szerkesztője, élete 51-ik évében 
f. é. ápril hó 12-én elhunyt. A megboldo­
gult kihűlt hamvai e hó 14-én d.u. 4 órakor 
fognak a Hunyadi-ificza 20. számú házból 
örök nyugalomra tétetni.

Misitől ez, 1902. évi ápril 14-én.
Emlékét szeretettel megőrizzük 1“

— Jótékonyczólu műkedvelői elő­
adás volt e hó 12-én Vízváron. „A kin­
tornás család“-ot adták és pedig igen 
szép sikerrel. A szereplők mind nagyon 
jól játszottak ; különösen nagy tetszést 
aratott Keserű Etelka k. a. (Juczi) szép 
dalaival — és Sághy Elek (Samu) ügyes 
mókáival. Elismerés illeti Krantz Károly 
urat, ki vissza nem riadva a nehézségek-

A felső-szilvási dáridóknak komoly 
következményük lett. A gyulafehérvári 
püspök kiátkozással fenyegette meg az 
egész zárdát főnököstül, kon fráterestül, 
együtt.

Nádas György kaczagva mondta ek­
kor az apjának :

— Ugye, öreg, te nem átkoznál lci- 
engem semmi körülmények között ?

A papok kaczagtak a furcsa kérdé­
sen. Nádas Tamás gyanakodva nézett a 
fiára;

— Miért, te lurkó ? Mit főzöl ma­
gadban ?

— Kiátkozol vagy nem átkozol ? — 
Kérdezte újra Nádas György határozottan.

— Nem én, te bolond ! — felelte az 
öreg Nádas elkényszeredve.

Magában pedig valami nagy hun- 
czutságtól félt és sűrűn forgatta a boros 
kanosét.

Nádas Györgynek veszett kodvo tá­
madt, most valami nagy paksamőtát vett 
ki a zsebéből és szörnyű komolyan kez­
dett olvasni abból :
ŐFELSÉGE A KIRÁLY NEVÉBEN 1

A papok bámulva néztek egymásra 
és ösztönszerülcg felállottak. Az az írás, 
amelyből Nádas György felolvasást tar­
tott, házasság felbontó lóvéi volt, amely 
szólott nádasházi Nádas Tamásnak és 
Dim itro vies Katinkának egymás iránti 
engesztelhetetlen gyülölségóről és más 
egyebekről, amelyeknél fogva ágytól és
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töl, mint főrendező, odaadó buzgalmával 
n sikert kiküzdött«;. A közönség a termet 
zsufoláság megtöltötte; még a közeli hor- 
vát községekből is szép számmal megjöt­
tek nz odaszakadt magyarok. Természe­
tes, hogy ily körülmények között az anya­
gi siker is szép volt. 70 korona volt a 
tiszta jövödelem, melyet szegénysovsu is­
kolás gyermekek felruházására szántak 
u jó lelkű közreműködők. Áldja meg érte 
őket az Isten ! Felülfizettek : Berger N. 
(Gyurgyeváczról) 3 kor., Beck Kálmán *2 
kor., Krausz Ignácz 1 kor. 40 füll, Krane 
Mihálynő 1 kor,, Rauch G., Zsifkó József, 
Bozsóky Feroncz 80—80 fill., Sass Imre 
60 fill., Barabás Kálmán, Pasa Márton, 
Keserű Lajos, Ságliy József 40—40 fill., 
Csikvár János, Stolecr Lajos, Guth Ig­
nácz, Tersics József, Steigler József, Fi­
scher N. Sass Imrénó 20—20 fill. Fogad 
ják e tisztelt felülfizeUik az árvák köszö­
netét 1

— Kántorválasztás Kaposváron.
E hó 10-én volt Kaposváron a kántor 
választás egyházi részről dr. Zimmerth 
József, világi részről Sipos Géza elnöklete 
alatt. 33 szavazattal Kutor Árpád alig 21 
éves körüli ifjú lett megválasztva, ki nem 
rég Kecskeméten mint segéd-kántor volt 
alkalmazva s ezután Babócsára is pályá­
zott — mint annak idején irtuk — a kán- 
törtanitói állás betöltésére. Itt a túlsúly-j 
bau levő földműves nép nem bírta méltá­
nyolni az ifjú oly szépen mutatkozó te­
hetségét, de Kaposvár közönsége felis­
merte benne a liivatottságot.

— Raktár kimutatása a magyar 
leszámítoló- és pénzváltó-bank barcsi rak-j 
tárainak. Kosziét f. hó 1-én 39464 mm.i 
565600 kor. bizt. éiá. Beraktárlás f. liö 
1-töl 15-ig 36031 mm. 51U150 kor. bizt.1 
ért. Összesen 75495 mm. 1084750 korona 
bizt. ért. Kiraktárlás f. hó 1-től 15-igi 
31732 mm. 405350 kor. bizt. ért. Készlet j 
folyó hó 15-én 43763 mm. 679400 korona 
biztosítási érték. Részletezés: 15803 mm. 
búza, 134 mm. rozs, 1919 mm. árpa, 
10497 mm. zab, 10278 mm. tengeri. 525 
mm. hüvelyesek, 205 mm. liszt, 4402 mm. 
különféle.

—- Kellő időben hirtelen előforduló 
esetekben Vértes gyógysz. Ferenczpálin- 
kája már sokszor meggátolt komolyabb 
betegségek kifejlődését, melynél fogva egy 
család sem nélkülözheti azt.
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Soniogy-Tamóczai U vada lom­
hoz tartozó aranyosi pusztán a 
bérlő lakásnak átalakít-isi mun­
kák kiadamlók. Fvlhivatnak a t. 
oz. építkező vállalkozók, kik a 
l’entnevezett munkát elvállalni 
óhajtják, írásbeli ajánlatukat f. 
évi április hó 27 ig a tarnóczai 
építkezési hivatalhoz beküldeni. 
A különféle munkákat esetleg 
egyes mesteremberek is elvállal­
hatják.

A feltételek, részletes leírás 
és terv, vagy mindennap 1—3 
délután az alulírott hivatalnál 
Kis Tarnóczán betekinthetők, 
vagy 1 korona beküldése mel­
lett kívánatra ajánlva beküldetik.

Erdőhivatal Somogy Tarnó­
czán 1902 április lti-án.

Peltzman Adolf
főerdész.

asztaltól örök időkre el vannak választva. 
Az ítélet indokolásában sötét, vérlázitó 
színekkel volt leföstve, hogy szokta ná- 
dasházi Nádas Tamás szeretett hiteslár- 
sát, Dimitrovics Katinkát szekérlőcscsel 
éjszakának idején kiverni az utczára s 
hogy fojtotta bele majdnem a vad, állati 
kegyetlenségü ember egyizben jámbor, 
istenes hitestársát a nagy boroshordóba.

— Mi ez, hó? — kiáltott fel Nádas 
Tamás hüledezve a nagy bünlajstromra.

— Fz még semmi ! — felelte ifjúb­
bik Nádas vérfagyasztó nyugalommal, — 
itt a pápai diszpenzáczió is 1

Nádas Tamás dermedten bámult a
fiára.

— Ez tisztára megbolondult 1
— Ne hidd, öreg I — felelte a gon­

dolatra önérzettel Nádas György. — Csak 
elkívántam a feleségedet. Megcsalni nem 
akartalak, hát elválasztottalak tőle. Most 
már én veszem ol feleségül.

Az öreg Nádas felugrott. Egy kissé 
megingott, mintha szédülés fogta volna 
el, de aztán poharat ragadott a kezébe 
és lelkesedve mondta:

— Ezt jól csináltad, fin I Jobban 
Hálámnál is.

— Hát nem átkozol ki ?
— Nőin én 1 Együtt maradunk 1 

Most már én fogok udvarolni a to fele­
ségednek!

V ogteelmikai laboratóriumom

nagyoiibszabásu berende­
zése folytán, azon helyzetben 

vagyok, hogy a vidéki közön­
ség igényeinek 8 óra alatt 
a legnagyobb munkálatok 
esetén is eleget tehetek.

Dr. Gál Jenő
fogorvos.

Pécs, Király-utcza. (Színházon túl.)

layíon umewo.'tii

mezőgazdasági geiigyárosolt 8 Budapest v4g'
által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak.

-tew" 'W, ' l'li- 1 ’

CLAYTON ti SH'.JTILEWCI-Tii
ti 1« - R-"W? X

Locomobil és gőzcséplőgép-készletek 21 A egész 12 lóerőig,
szalmakazalozók,

továbbá járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplők, tisztitó-rosták, konkolyozók, kaszáló- és arató­
gépek, szénagyüjtök, boronák.

fS
M iy*~cT- -

„Columbia-Drill“
legjobb aorvelbgépek, 

szecskarágók, répavágdk, 

kukorlcza-morzsolók, 

darálók, őrlő malmok, 

egyetemes atzél-ekík,

2- és 3-vasu ekék és minden egyéb gazdasági gépek.

késztetés árjegyzékek, kívá­
natra ingyen és bérmentve 

küldetnek.

Lincoln! törzsgyárunk a világ legnagyobb 
locomobil- és cséplőgép-gyára.

wí9

1

‘Védjegy,,

B R B g ti L PÁLINKA (SOSBORSZESZ)

Vértes gyógyszerész-féle
használatban a leghatásosabb. Feltétlen tisztasága következtében 
úgy külső, mint belső használatra mindenekelőtt legjobban al­
kalmas, különösön is a most annyira kedvelt gyuróinódszerro 
(massage,). Kitűnő sikerrel használtatik kbsevény, csuz, meg­
hűlések ellen, bénulások, ficzamoknál, gyuladás és kelésnél továb­
bá a fejbőr erősítésére, valamint a száj tisztítására ; belsőleg, 
ijgomorgörcs, rosszallél, fejfájás stb. ellen. Katonáknak,vadászok­
nak, turistáknak, levélhordóknak s általán sokat gyaloglóknak 
nélkülözhetetlen. Valódi csak a mellékelt védjegygyei. 
Egy üveg 30 till. / és 2 korona. Kapható a gyógyszortárak- 

b un, droguoriákban ós füszerkereskedósekbou, Barcson; Dór­
ii er S. urnái s általában ott, hol plakátok a fenti védjegygyei 

láthatók. Valamint közvetlen
VÉRTES L. ,.S VS“-gyógyszortiíníban

LÚGOSON.
16-60.Pakots József.
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Kiváló ezerencae

TÖRÖK-nél
Nagyon sokain szerencsések lettek általunk.

Hat millió koronánál többet nyer­
tek nálunk nagyr&becsült vevőink. 

Az egész,'világ legesélydusabb sorsjátéka
a mi m. ki r. szab osztály sorsjáték útik, 
mely nemsokára újból kezdetét veszi.

800,000 sorsjegy 50.000
Pénznyeremény nyel sorsoltatik ki, te­
hát az összes sorsjegyek fele nyer a mel­
lékelt sorsolási jegyzék kimutatása szerint.

5 hónap alatt összesen Tizenhárom mil­
lió 160.000. koronát, egy hatalmas összeget 
sorsolnak ki. Az egész vállalat állami 
felügyeleti alat áll.

Az I-ső osztály eredeti sorsjegyeinek
terv szerű betét jei a k övetkezők :
egy nyolezad ( 1 \ s) frt —.75 vagyisi 50
egy negyed ( 1 U ) n 1 50 „ 3. —
egy fél ' ( 1'la) 3.- „ 6. -
egy ea'ész ( 1 h), 6.- „ 12. —

A sorsjegyeket utánvéttel vagy a pénz be­
küldése ellenében küldjük szét. Hixatalos 
tervezet dijlohmul. Megrendeléseket ké­
rünk azonnal, de legkésőbb

f, év május hó 1-ig
bizalommal hozzánk küldeni

Török A. és Tsa.
BANKHÁZ

Budapest,
Hazánk legnagyobb detail osztálysorsjáték üzlete.

Főárudánk osztálysorsjáték osztályai:
Főüzlet : VI., Teréz körút 46|a 
Fiókok : 1. Váozi-körut 4.

„ 2. Muzeum körút 11.
,, 3. Erzsébet körút 54.

Rendelőiévé! ieväsand6. TOROK A. ES TÁRSA batiktóza Budapest,
Kérek részemre I, oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti

sorsjegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.
(utánvételem! kérem ), f

Az összeget___ korona összegben ( postautalványnyal küldöm
( mellékelem bankjegyekben (bélyegek!).) törlendő.
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divatáru üzlet.
A nagyérdemű közönség szives tudomására adom, 

hogy alul írott a divaláruságot Bécsben tökéletesen elsajá- 
; litván s azt itt Barcson folytatni szándékozom. Elvállalok

kalapok átalakítását, tisztítását s azonkívül a legdiva­
tosabb kalapok kaphatók nálam, úgy gyászkalapok is,
a legolcsóbb árban. Lakásom Barcson, a főszolgabíró 
épület átellenében.

A n. érdemü közönség kegyes pártfogását kéri
Fischer Adtaíné.

'#888888S8)8888iSSI8i «S88íl8e8<«Í!ai8íi8ii81»i888ÍS$s8888«t8(18$
Nyom. barcsi könyvnyomdában

Férfiak ingyen kapnak
egy legújabb találmányú gyógy­
szert, mely az elvesztett erőt visz- 
szaadja. Mindnyájan, kik érte ír­
nak, díjtalanul kapnak egy pró­
baküldeményt és egy száz olda­
las könyvet, postán, jól becsoma­
golva. Ez a legcsodálatraméltóbb 
,,Csoda gyógyszer“, mely eddi- 
gelé is ezer és ezer embert men­
tett meg, kik ifjúkori kicsapon­
gásaik következtében némi be­
tegségekben és elvesztett férfi- 
erőben szenvedtek.

Ezen okból határozta el az 
intézet, mindenkinek egy csomag 
gyógyszert, egy magyarázó könyv 
kíséretében ingyen küldeni. Ezen 
házigyógyszerrel a betegség 
otthon is gyógyítható. És mind­
azok, kik ifjúkori hibás életmód, 
kicsapongások folytán krónikus 
bajokban és szellemi gyengesé­
gekben szenvednek, otthon gyó­
gyíthatják magukat.

A gyógyszer közvetlen a 
beteg idegekre és szervekre hat­
ván, csodálatra méltó eredmény- 
nyel gyógyítja, az évek óta tartó 
betegségeket. Öregek és ifjak Ír­
hatnak a „State Medical Institut“- 
nak, az alább jegyzett czimo 
alatt, ahonnan a csomag azonnal 
meg fog nekik küldetni.

Az intézet első sorban azo­
kat óhajtja megmenteni, kik 
gyógykezeltetés végett otthonu­
kat el nem hagyhatják. A próba- 
küldemény mutatja, hogy mily 
könnyen gyógyulhatunk ki ott­
hon is ezen borzasztó betegség­
ből. Az intézet kivételt nem tesz, 
mindenki irhát a gyógyszerért 
bárhonnan is, magyarul, mire 
neki postafordultával, diskrétió 
alatt, ingyen egy gyógyszerkül­
demény magyarázó könyvvel 
együtt, küldetik meg.

Írjon Ön még ma. A küldemény 
oly szépen van csomagolva, hogy 
tartamát senki sein gyanítja.

A levél következőkép czim- 
zendő : State Medical Institute, 
6906. Elektron Buildung, Fort 
Wayne, Ind., Amerika és min­
den levél bérmentesítendő.

A köhögést csillapítják a jól 
bevált és Jóízű

KAISER-féle
Mell-bonbonok

2740 közjegyz. hitelesített bizo­
nyítvány tanúskodik biztos 
hatásáról

köhögés-, rekedtség-, hurut- 
és elnyálkásodásnál.

A nem valódi visszautasítandó.
Csomagja 20 és 40 fillér.

Kapható :
SCHÖN RICHARD

gyógyszertárában
BARCSTELEF


